

**Отчет**  
**о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального**  
**района» по предупреждению и противодействию коррупции**  
**за 2023 год**

16 января в 11:00ч. в Гребенской сельской библиотеке провели беседу «Коррупция в современном обществе» для широкого круга читателей. Говорили с ребятами, что такое коррупция, о причинах её возникновения, в каких формах коррупция может проявляться, об ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

27 января в 15:00ч. в Курдюковской сельской библиотеке провели беседу «Коррупция - как социальное явление» для широкого круга читателей. Участники обсудили формы коррупции и особенности ее проявления в различных сферах жизни общества, причинах и социально опасных и вредных последствиях этого явления.

6 февраля в Бороздиновской сельской библиотеке провели информационный час «STOP.Коррупция» для широкого круга читателей.

Присутствующие узнали, что являясь актуальной проблемой в наше время, коррупция, тем не менее, стара как мир; познакомились с историей коррупции в России и поняли, что коррупция существовала всегда, и это не смотря на то, что независимо от политического режима и различных социально-экономических формаций, власть во все времена пыталась с ней бороться.

13 февраля в 14:00ч. в Дубовской сельской библиотеке провели информационный час «Вместе против коррупции» для широкого круга читателей.

В ходе мероприятия обратили внимание учащихся на то, что коррупция все глубже проникает в различные сферы нашей жизни, искажает экономическую политику и стратегию развития страны, ведет к прямому или косвенному хищению государственного бюджета, и государственной собственности.

10 марта в Центральной районной библиотеке прошел информ-час «Вместе против коррупции» для учащихся 11 класса.

Ведущая мероприятия рассказала о коррупции, как одной из наиболее острых проблем современного общества, которой в настоящее время уделяется большое внимание. Присутствующие узнали о том, какие меры принимаются государством по профилактике и борьбе с этим явлением.

6 апреля в 10:00ч. в Воскресеновской сельской библиотеке проведена беседа «Противодействие о коррупции» для учащихся 6-7 классов.

Мероприятие проходило в форме диалога. Поговорили о том, что такое коррупция. Читатели ознакомились с причинами возникновения коррупции,

узнали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, высказали собственное мнение и позиции по отношению к этому вопросу.

14 апреля в Старогладовской сельской библиотеке была оформлена фотовыставка «Вместе против коррупции» для широкого круга читателей.

19 июня в 15:00ч. в КОбинской сельской библиотеке провели литературный час «Коррупция глазами писателей» для широкого круга читателей.

Ребята познакомились с произведениями известных писателей, в которых затрагиваются вопросы взяточничества и воровства чиновников разных уровней власти.

21 июня в 15:00ч. в Старо-Щедринской сельской библиотеке провели беседу – диалог «Одна взятка - два преступника» для широкого круга читателей.

Ведущая с участниками обсудила вопросы: что такое коррупция, уровень коррупции в России, последствия коррупции, негативные эффекты, которые оказывает коррупция на различные сферы жизни общества.

3 июля в 11:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Коррупция литературной строкой» для учащихся 9-11 классов.

Цель данной выставки — воспитать у общественности негативное отношение к коррупции, вовлечь гражданское общество в формирование принципов честности и открытости.

На выставке были представлены статьи из периодических изданий и книги по антикоррупционным законам и мерам, направленным на противодействие коррупции.

15 июля в Шелкозаводской сельской библиотеке был оформлен информационный стенд «СТОП, коррупция» для широкого круга читателей.

29 июля в Парабочевской сельской библиотеке была оформлена книжно-иллюстративная вставка «За общество без коррупции» для широкого круга читателей.

На выставке были представлены документы и иллюстративный материал, рассказывающий о коррупции, о том, какие меры принимаются государством по профилактике и борьбе с этим явлением.

7 августа в 14:00ч. в Воскресеновской сельской библиотеке провели беседу «Одна взятка - два преступника» для широкого круга читателей.

Заведующая библиотекой Оздамирова З.В. рассказала присутствующим о том, что получение взятки — одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством.

22 сентября в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели информационный час «Без коррупции с детства» для широкого круга читателей.

Заведующая библиотекой Давдиева О. отметила,

что проблема коррупции затрагивает интересы каждого человека. Очень важно выработать активную гражданскую позицию, чтобы каждый понимал – что такое коррупция, какой вред она приносит и как с ней можно бороться.

29 сентября в 11:00ч. в Червленской сельской библиотеке прошел литературный час «Коррупция в мире сказок» для детей.

Заведующая библиотекой Мугашев-Чапалаева рассказала о том, как появилась коррупция, что она означает, каковы причины и как можно с ней бороться. Обратили внимание детей на то, что люди должны быть справедливыми, честными, порядочными, милосердными, честно работать.

16 ноября в 11:00ч. в Шелковской детской библиотеке прошел мозговой штурм «Коррупция в современном обществе» для учащихся 6 класса. Говорили с ребятами, что такое коррупция, о причинах её возникновения, в каких формах коррупция может проявляться, об ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

На примере действий сказочных героев из сказки «Семейка – веселюшка» подбирали пословицы, наиболее подходящие для конкретного эпизода сказки, отгадывали ребусы, анаграммы.

7 декабря в 11:00ч. в Сары-Суйской сельской библиотеке провели тематический урок «Вместе против коррупции» для широкого круга читателей.

Читатели узнали, что означает слово коррупция, в чем её смысл, содержание и проявление, о том, как надо с ней бороться. Со школьниками поговорили об этом сложном явлении, которое затрагивает все страны и регионы и о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой.

22 декабря в Каршыга-Аульской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Коррупция в литературных произведениях» для широкого круга читателей.

Внимание был представлен обзор произведений русских писателей: А.С. Пушкина, Н.А. Островского, И.А. Крылова, Н.В. Гоголя, рассказывающих о фактах взяточничества и «мздоимства» и фактов борьбы с коррупцией в мировой и российской истории.

Методист МО ЦРБ: \_\_\_\_\_ /З.В. Хизриева/